

El momento político

El Presidente de la República hace las consultas de rigor para solucionar la crisis

CRISIS TOTAL

Ayer, a las tres de la tarde, recibimos el siguiente telegrama: Madrid, 8 (2,30 t).—Al salir de Palacio el señor Azaña dijo a los periodistas que el Gobierno se hallaba en crisis.

El señor Azaña comunicó al jefe del Estado el acuerdo del Consejo de ministros de presentar la cuestión de confianza.

Azaña manifestó a los periodistas que en Guerra facilitaría una nota sobre la crisis.

NOTA DEL GOBIERNO

En el Consejo de ministros celebrado el jueves en Palacio, el jefe del Gobierno dijo ante el señor Presidente de la República lo siguiente: «El Gobierno ha examinado los antecedentes y circunstancias de la elección de vocales del Tribunal de Garantías, y estima, en conclusión, que no puede admitirse el hecho de haber padecido una derrota ni la tesis de aquellas elecciones pongan cada vez en tela de juicio la permanencia de un Ministerio.

El Gobierno funda su parecer en la naturaleza y los fines del Tribunal, y por eso se abstuvo de intervenir en la elección. No obstante, el Gobierno siente un quebranto de su autoridad y necesita un robustecimiento total para seguir en sus funciones. Las Cortes le han ratificado su confianza, frente a la importante oposición de algunos grupos republicanos.

Constitucionalmente, el Gobierno recibiría ahora un acto demostrativo de la confianza del Jefe del Estado, y para que lo realice, si lo tiene a bien, o en otro caso abra las consultas, el presidente del Consejo pone a su cargo a disposición del señor Presidente de la República.

S. E. manifiesta que, antes de resolver sobre la cuestión planteada, desearía conocer las respuestas de los ministros a tres preguntas:

Primera.—¿Estiman que está quebrantado el Gobierno y la mayoría en que se apoya?

Segunda.—¿La continuación de este Gobierno facilita o impide la coalición electoral republicana, cuya conveniencia defendió en su último discurso el jefe del Gobierno?

Tercera.—¿Creen que es este Gobierno el que más conviene para afrontar las elecciones municipales próximas?

El Gobierno considera que en tanto subsista como tal, forme una unidad política sólida, debe hablar por él exclusivamente el jefe del mismo.

Los ministros, individualmente, sólo pueden opinar por S. E. una vez abiertas las consultas y requeridos individualmente para ello.

El Gobierno estima que la primera de las preguntas formuladas por S. E. en cuanto recaba un juicio sobre si la mayoría y el propio Gobierno se hallan quebrantados, sólo puede ser contestada en los términos que lo hicieron ayer el jefe del Gobierno y el Consejo. Esto es: que la polémica nacional y la interpretación dada por algunos sectores de la Cámara ha hecho consciente, suscitando en el Gobierno la convicción de que se le ha quebrantado; más, discernir el valor de los actos y hechos que han producido esa apreciación del Gobierno es atribución pecular y privativa del jefe del Estado.

En cuanto a la mayoría, no obstante haber sido sometida a la prueba más dura que la historia parlamentaria de España conoce, no ha dejado de demostrar su eficacia.

La segunda pregunta de S. E. «La continuación de este Gobierno facilita o impide la coalición electoral republicana cuya conveniencia defendió en el Parlamento el jefe del Gobierno?» «sólo puede ser contestada cuando todos los partidos, los implicados en el Ministerio y los que no lo están, pero admitan la Constitución, digan si aceptan o no esa coalición prestada.»

En cuanto a la tercera pregunta, «¿creen que es este Gobierno el que más conviene para afrontar las elecciones municipales próximas?», envuelve la pregunta una serie de cuestiones que es imposible dilucidar porque hay en ella un término de referencia contenido en el más que en el menos, y a clararse sometiendo a

un análisis irrealizable la hipótesis que la realidad política brille; será más conveniente o menos conveniente este Gobierno, según sean los términos de esta alternativa.

Esto es, pues, S. E. el señor Presidente de la República quien, en vista de su superior juicio sobre el problema en esta hora interesa al régimen y ejercitando la función constitucional que le compete, habrá de apreciar lo que procede.

Al conocer las anteriores manifestaciones del señor Presidente de la República, dijo que él se inclinaba a que continuara el Gobierno actual para un cometido circunstancial que en el orden parlamentario y gubernativo abarcará la aprobación de la ley de Arrendamientos rústicos, la reforma de la ley de comercio, y la totalidad de las disposiciones ministeriales necesarias para sustituir la enseñanza, que corría a cargo de las Congregaciones religiosas y la valoración de los servicios tras pasados a la Generalidad de Cataluña.

El Gobierno estima, y así hubo de declararlo el presidente del Consejo que la solución del problema político debía ser urgente y definitiva.

En vista de ello, el señor Presidente de la República anunció su propósito de abrir inmediatamente las consultas y el jefe del Gobierno notificó oficialmente la crisis al Presidente de las Cortes a efectos de la anunciada suspensión de sesión.

LA SESION DE CORTES

A las cuatro y algunos minutos de la tarde abrió la sesión parlamentaria el señor Besteiro.

El banco azul se hallaba desierto. En los escaños pocos diputados. Un secretario leyó la comunicación que el Gobierno hacía al Parlamento de hallarse en crisis.

La sesión duró cinco minutos.

Las consultas

Después de almorzar en su domicilio particular, el señor Alcalá Zamora llegó a Palacio a las cuatro y veinticinco.

El primero en acudir a Palacio fue Besteiro. Luego llegó el jefe de la minoría socialista señor Cabello.

Dijeron haber coincidido en aconsejar a S. E. la formación de un Gobierno de concentración de fuerzas de izquierda con la continuación de las actuales Cortes.

Gordón Ordáx manifestó al salir que había aconsejado al Presidente la continuación de la política izquierdista considerando que era conveniente mantener aún la colaboración con los socialistas en el Gobierno y más todavía necesario contar con la colaboración del partido radical.

Santallá dijo que la minoría catalana estaba conforme con la nota del Gobierno, y ante S. E. mantuvo el criterio conocido de su minoría.

Ruiz Fúnez aconsejó la formación de un Gobierno republicano izquierdista a base de contar con los socialistas, a los que consideraba como fervorosos republicanos.

Lerroux estuvo más tiempo que los demás políticos con S. E.

Entró a Palacio a las seis y media y salió a las siete y diez.

Dijo el señor Lerroux que había ratificado al Presidente al mismo pensamiento que le expuso cuando fué consultado con motivo de la crisis planteada en el mes de junio, o sea el de que era precisa una total rectificación en la conducta y en los procedimientos políticos, y que, a su juicio, procedía ya la formación de un Gobierno netamente republicano integrado por los prestigios y valores personales de todos los partidos que se avinieran a colaborar conjuntamente en una obra de Gobierno para toda la nación.

«Bien entendido, prescindiendo de la colaboración directa de los socialistas, cosa que no significa hostilidad hacia dicho partido, que sigue mereciéndome todos los respetos.»

Un periodista le preguntó: «¿Y ese Gobierno sería de derechas o de izquierdas?»

A lo que contestó el señor Lerroux: «Ah, yo no me meto en eso!»

Yo me he limitado a aconsejar únicamente la formación de un Gobierno republicano.

«Si se le encargara de formar Gobierno acudiría para ello a pedir el concurso de personalidades que figuran en los partidos?»

El señor Lerroux contestó: «Ya sé a qué se refieren ustedes: a los señores Sánchez Román, Ortega Gasset y Marañón, ¿no? Si ellos se avienen a esa colaboración en una política republicana, desde luego, si a mí se encargara de formar Gobierno, les requeriría para que prestaran su ayuda.»

A juicio del señor Lerroux la crisis debía quedar resuelta hoy.

También se le preguntó respecto a la suerte de las Cortes si él fuera llamado a formar Gobierno.

El señor Lerroux dijo que entendía que el actual Parlamento había terminado ya su misión y que, por lo tanto, sólo se encargaría del Poder con decreto de disolución de Cortes.

Añadió que tenía la convicción de que el cambio político que propugnaba sería tan eficaz que con él se ganarían todas las elecciones.

En aquel momento llegaba el señor Maura, que acudía a la consulta presidencial.

Ambos políticos se saludaron cordialmente.

Ya en el automóvil, el señor Lerroux, los periodistas le preguntaron todavía si creía que le volverían a llamar a Palacio, contestando el jefe radical:

«Confío poco en la lógica política, pero si esta existe, creo que me llamarán.»

Gómez Paratcha, de los gallegos, aconsejó un Gobierno de más amplia base parlamentaria, en el que estuvieran representados todos los sectores de izquierda de las actuales Cortes, que no deben disolverse.

Maura manifestó a los informadores que había abierto un paréntesis en su actuación política, que había quedado cerrado ayer al caer el Gobierno.

Las circunstancias actuales en la política nacional son las mismas que rodeaban a la crisis planteada en junio, agravadas hasta lo infinito.

Al consejo a S. E. ha sido el mismo que entonces le di, aunque ahora más apremiante.

He manifestado la necesidad de un cambio absoluto y radical en la política y la disolución de las actuales Cortes.

Preguntósele por los periodistas si apoyaría a un Gobierno de concentración republicana, respondiendo:

«Ya hablaremos.»

Al interrogar los periodistas al señor Franchy Roca a su salida de Palacio sobre los términos en que desarrolló su consulta, manifestó:

«Aquél que había aconsejado la constitución de un Gobierno de amplia concentración sin exclusión de los socialistas, que pudiera vivir dentro de estas Cortes.»

«Claro que con la colaboración de los radicales inclusive!»

Un periodista le preguntó si estaría decidido a apoyar a un Gobierno presidido por Lerroux y sin los socialistas, y el señor Franchy Roca contestó:

«Siendo de concentración republicana no nos oponemos. Y conste que hablo por mi cuenta y con el asentimiento de mis amigos.»

Al salir el señor Soriano entregó a los periodistas una nota en la que se consigna que, a juicio de la minoría federal, se hallaban agotadas las Cortes actuales, que aún tenían que resolver problemas tan arduos como el de la prórroga de Presupuestos.

A su juicio, el Gobierno que se debe formar ha de ser de concentración republicana; pero, teniendo en cuenta que existe un sector obrero que ha sido hostilizado desde el Poder, torpemente.

Ese Gobierno deberá ser presidido por quien una a su abolengo republicano el tener demostrado evidentemente que le asiste la confianza de la opinión.

Además, dice la nota que es necesario que dentro de un plazo pru-

dencial, para que se calmen las pasiones y reacciones de la opinión republicana, se deben convocar elecciones generales.

A las ocho y veinte llegaba a Palacio el señor Castrillo, quien al salir manifestó que había aconsejado a S. E. que se imponía una rectificación absoluta en la política, debiendo encauzarla hacia la formación de un Gobierno constituido por partidos del centro en torno de aquel grupo que los hechos recientes indican como más adecuado.

Si las Cortes actuales toleraran dicho Gobierno, podrían mantenerse todavía algún tiempo; pero si se creaban obstáculos al desarrollo de su política, habría que pensarse en su disolución.

A las ocho y media subía a las habitaciones del Presidente el señor Botella Asensi, al mismo tiempo que salía de evacuar su consulta el señor Irujo.

Este declaró que había abogado por la constitución de un Gobierno de amplia concentración republicana del que quedarán fuera los conservadores y los socialistas para constituir la oposición de derechas de izquierdas.

Botella Asensi dijo al salir que, a su juicio, el Gabinete Azaña había agotado ya todas las posibilidades de seguir gobernando, debiendo sustituirse una coalición de izquierdas formada exclusivamente por hombres que no tengan responsabilidad política alguna en la pasada situación.

A este Gobierno debería dársele, a juicio del señor Botella, el decreto de disolución de Cortes, puesto que sin él no podría mantenerse en el Poder frente a la oposición sistemática que habrían de hacerle las fuerzas desplazadas del Gobierno.

Manifestó que no le preocupaba la contingencia de unas elecciones generales inmediatas, por entender que la opinión prestaría su asistencia con entusiasmo al nuevo Gobierno que se formara con métodos nuevos y hombres nuevos.

A su juicio habría que afrontar cuanto antes la consulta con la opinión, y así se lo dijo al Presidente.

Con la consulta del señor Botella Asensi se dieron anoche por terminadas las entrevistas en Palacio.

MAS CONSULTAS

Madrid, 9 (1 t).

Esta mañana han estado en Palacio Sánchez Román, Ortega y Gasset (don José), Ossorio y Gallardo, Alba, Melquiades Alvarez, Marañón, Urujo y Hurtado.

COMENTARIOS

Los comentarios coinciden en afirmar que la actual crisis es de fondo y que, desde luego, ahora no ocurrirá lo de la vez pasada.

«Pudiera ocurrir que se haga aún un último esfuerzo para conservar la vida de las Cortes, pero de todas formas no habrá más remedio que ir a la celebración de nuevas elecciones generales.»

«Lo que sí parece seguro, y en esto parece que no hay dudas, es que los socialistas quedarán fuera del nuevo Gobierno.»

Por ello, el Gobierno que ahora se forme será de concentración republicana, sin socialistas, pues aun cuando en lo que se refiere a la conservación de la vida de las Cortes, lo más conveniente sería la formación de un Gobierno de concentración republicano-socialista, los radicales se oponen rotundamente a ello.

Los radicales sólo formarán parte de un Gobierno de concentración republicana, con la única misión de aprobar las leyes de Arrendamiento y de Presupuestos e ir inmediatamente a las elecciones.

Los grupos republicanos que entran en este Gobierno quedarían en libertad de acción al terminar la mencionada labor parlamentaria. Es decir, que el Gobierno que de esta forma y con estos propósitos se formara podría durar, como las Cortes, todo lo más hasta final del presente año.

Si no se logra esta solución, ya no habrá otra que la formación de un Gobierno netamente radical, con

el decreto de disolución de la Cámara, desde luego.

Los socialistas parece ser que no se oponen a esto, pues se conforman con que no deje de realizarse su programa, al menos en la parte que ya está convertida en leyes. Entre tanto, quedarán fuera, permaneciendo a la expectativa, y en este sentido ya han dado órdenes a los Comités provinciales.

LO QUE HAN HECHO PENSAR LAS DECLARACIONES DE LERROUX

Las declaraciones hechas por el señor Lerroux han hecho pensar que éste tiene la seguridad, después de su entrevista con el jefe del Estado, de que será llamado a formar Gobierno.

Sin embargo, parece ser que el Presidente agotaría todas las posibilidades que existen para la formación de un Gobierno de concentración republicana.

Seguendo estas suposiciones es lo más probable que el primero que se encargue de formar un Gobierno de estas características será el señor Sánchez Román, y éste parece ser que intentará las gestiones aunque se cree que irá a un fracaso ante la negativa que le darán los radicales, que como se sabe, no están dispuestos a colaborar en un Gobierno del que formen parte los socialistas.

Entonces el Presidente de la República llamará nuevamente al señor Lerroux, a quien dará el encargo de formar Gobierno, y se asegura que éste tiene todas las posibilidades de su parte para conseguirlo; e incluso se afirma que tiene ya en cartera la lista del nuevo Gabinete que habría que someter a la aprobación del Jefe del Estado. Claro está que todo esto contando con que le será entregado el decreto de disolución de las Cortes.

Esta determinación ha sido tomada por el jefe radical después de la entrevista que han sostenido con él los señores Guerra del Río y Martínez Barrios, de quienes recibió la indicación de aceptar el Poder con toda la responsabilidad que lleva envuelta el gobernar con su partido solamente.

Esta solución no está exenta de dificultades, pues los grupos gubernamentales muestran gran inquietud por el Gobierno radical, y se dice que no podrá afrontar esa disolución del Parlamento, pues ello sería un peligro para la República.

También exponen el escrúpulo de que los Presupuestos han de estar presentados en las Cortes a primeros del próximo octubre, y por otra parte, los gubernamentales no ven claro la celebración de las elecciones generales y municipales en el mes de noviembre.

Ha causado gran extrañeza y hasta disgusto el que por el Presidente de la República se consulte a determinadas personalidades, que sólo ostentan su representación personal, ya que ni son jefes de minorías, ni de grupos o partidos.

Muchos temen ahora que con la tramitación de esta crisis ocurra lo que ya ocurrió en la anterior, y consideran que todo ello es un peligro, creyendo que la solución debe ser rápida, a fin de evitar incluso disturbios callejeros.

(Continúa en la 2.ª página)

Asamblea magna de los elementos naranjeros

Convoca por el Alcalde de Valencia, el próximo día 17, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en dicha ciudad, una Asamblea magna de todos los elementos afectados por el problema naranjero, debidamente representados, de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Murcia y Almería, para la aprobación con las naturales modificaciones o adiciones de las conclusiones redactadas por una Ponencia nombrada como consecuencia de otra Asamblea celebrada en Valencia el pasado mes de Julio.

A esta Asamblea se convoca a todas las entidades de productores, comerciantes, transportadores y obreros, legalmente constituidas, rogándose concurrir a la misma por medio de representantes acreditados y debidamente autorizados para prestar su conformidad a dichas conclusiones.

Cualquier petición de datos con dicha Asamblea relacionados, puede dirigirse a la Secretaría de dicha Ponencia, en el Ayuntamiento de Valencia.

Taquigrafía

La Asociación Taquigráfica de Alicante, va a dar comienzo a sus clases de estenografía con los dos clásicos cursos de teoría y de prácticas.

El de teoría, dará comienzo en las aulas de la Escuela de Comercio el

día 3 de octubre, siendo los días señalados para el mismo, los martes, jueves y sábados de 7,30 a 8,30 de la tarde.

El curso de prácticas, comenzará el 15 de septiembre actual de 7,30 a 9 de la noche, en el local del Montepío Mercantil, continuando los lunes, miércoles y viernes de todas las semanas.

Para inscripciones: Montepío Mercantil de 8 a 9 noche.—Pi y Marcall 15.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta: 10 a 1 y 4 a 6 Sagasia, 3

Tercera y última excursión a MALLORCA

Salida el 24 de septiembre

180 pesetas todo pagado INSCRIPCIONES

Casa SANCHEZ

Mayor 15.—ALICANTE hasta el día 23

Colegio Politécnico de San José

Iniciará sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María.

Reunirá pues, a su numeroso y seleccionado Profesorado, el mejor local para Colegio de enseñanza, nuevo y con arreglo a las exigencias de la Pedagogía; estará dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinete de Física y Historia Natural.

Sus espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servicios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuartos de baño y duchas).

Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 grados). Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos.

Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto para resolver cualquiera consulta.

Correspondencia e informes, a don Rafael Chinchilla Mílego, director del Colegio, Búlen, 29, Alicante.

El escándalo de ayer en la reunión de la Comisión de Responsabilidades.-Alarmante situación política en Cuba

Ultima hora

Madrid 9 (3 t.)
EN SAN SEBASTIAN SE DECLARA LA HUELGA GENERAL
San Sebastián.—Como estaba anunciado, se ha declarado la huelga general.
A pesar de ello, los mercados abrieron, sin que ocurrieran incidentes.
También a primeras horas de la mañana como de ordinario, abrieron los establecimientos, pero poco a poco fueron cerrando, a consecuencia de las coacciones que realizaron los huelguistas.
Únicamente dejaron de secundar a huelga los trabajadores de la "Solidaridad de obreros vascos".

La vida en el Teatro

TEATRO DE VERANO
Esta tarde a las siete se presentará de nuevo Paco Sanz, el colosal ventrilocuo que en vista del éxito alcanzado la semana última, actuará sábado y domingo en funciones de tarde y noche, en las que renovará totalmente el programa con la presentación de muñecos que no han actuado este año.
El programa será completado con la proyección de una estupenda película sonora.

FUNCION BENEFICA

El próximo lunes, tendrá lugar en el teatro de Verano, la función que a beneficio de la Cocina Económica han organizado las autoridades alicantinas, con la cooperación de las bellezas fogueriles y jóvenes distinguidos de nuestra sociedad.
El programa es el siguiente: y como podrán observar nuestros lectores, es muy interesante.
Primera parte: La Banda Municipal de música interpretará un escogido programa de su vasto repertorio.
Segundo: Reposición de la graciosa comedia en tres actos original del eximio comediógrafo alicantino don Carlos Arniches, que lleva por título, «El último mono o el chico de la tienda».

Compre V. «EL DIA»

Tercero: El conocido escritor don José Pobleat «Puk», será unas cuartillas elusivas al acto.

Crónica social

Cuarto: Estreno de la graciosísima estampa alicantina de los «Fogueres» original de la encantadora señorita Antonita Solbes, que lleva por título, «Los Fogueres».

Benencias y sucesos

La función dará comienzo a las 10 de la noche.
Dado el carácter benéfico de esta función, auguramos un éxito tanto económico como artístico.

Benencias y sucesos

Con motivo de la celebración de las fiestas en Elda, ayer mañana se disparó una traca en la plaza de la República, haciendo explosión una bomba que daba final a la misma.
Pero por hallarse atada con unos alambres a fin de que no cayese de la traca, a la explosión, lo hizo con tanta violencia, que hirió a 12 personas de las que se encontraban más cerca, una de ellas grave.
Todos los heridos fueron asistidos en la clínica del doctor don Juan Rico.
El Juzgado Municipal interviene en el asunto y se ha dado órdenes para la detención del prototécnico José Vera Bernabeu, para que responda de los hechos ocurridos.
En la casa cuartel de la Guardia civil del puesto de Benejama, se presentó la vecina de Alpuerte, manifestando que al bajar del tren en la estación, notó la falta de un bolso que contenía un reloj de oro de señora, un esarrio de plata y 50 pesetas.
Todas las pesquisas llevadas a efecto por la benemerita, no han dado resultado alguno.
La pareja de la Guardia civil de vigilancia en la estación de Noveida, detuvo en la mañana de ayer a un individuo que le infundió sospechas.
Dicho sujeto dijo llamarse Juan Ferrer Mazquez, de 25 años de edad natural de Hellín, y domiciliado en la aldea denominada Barinas.
El Juan confesó a la Guardia civil, que con una aguja le infirió 19 pinchazos a su futura suegra Carmen Alvarado Torá, por negarse ésta a que contrajera matrimonio con su hija Carmen.

Por las calles se probujeron algunos incidentes, provocados por los trabajadores huelguistas.
En vista del aspecto que tomaba la población, los tranvías tubieron que circular custodiados por guardias de Seguridad.
El obispo de la diócesis pasó a pie por el Boulevard, sin que ocurriera incidente alguno.
El gobernador civil de la provincia conferenció con los representantes de las empresas a las que pertenecen los obreros que se hallan en huelga a fin de encontrar una solución que de por terminado el conflicto.

FALLECIMIENTO DEL REY DE IRAK

Berna.—A consecuencia de un ataque ha fallecido el rey Faisal, de Irak.
El rey solo tenía cuarenta y nueve años, habiendo producido su fallecimiento honda impresión.

PIERDE UN BOLSO EN EL QUE LLEVABA UNA FORTUNA

Madrid.—Doña María Angustias Roig, al salir ayer de un establecimiento donde había realizado unas compras, notó la falta de un bolso en el que llevaba 18.000 pesetas en billetes, dos pares de pendientes de brillantes, un alfiler de brillantes valorado en veinte mil pesetas, y varios resguardos del Banco, con un total de veinticuatro mil pesetas.
Al notar la falta volvió al establecimiento, donde trató de encontrar el bolso, pero éste no apareció.

LA MUERTE DEL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Gorruña.—Hoy continuó el desfile de personas ante el cadáver del Arzobispo.

Torneo de la Copa Gimnástica Alicantina

Para mañana en el Campo El Plá, está anunciado el siguiente partido correspondiente a este Torneo.
A las 10 en encuentro definitivo se enfrentarán el Gimnástico y el Regimiento.
El primer partido entre estos equipos lo ganó el Gimnástico por 6 a 1, por lo tanto damos como eliminado al Club Militar pues remontar tan elevado «score» que tiene en contra nos parece empresa muy difícil.

García Mugica llegará el día 27

El buen médico canario que esta temporada mediará los colores del Hércules llegará a nuestra capital el próximo día 17 ya completamente libre de todo compromiso militar que le retenía fuera de Alicante.
Lo celebramos.

La junta de gobierno del Hércules felicita a Manolo Suárez

Alicante 6 de Septiembre de 1933.
Sr. Don Manuel Suárez Begoña.—Alicante.
Muy Sr. nuestro:
Por la presente nos es muy grato comunicarle a Vd. que conocedor de la actitud correccísimas y caballerosa adoptada por Vd. en el partido celebrado el pasado Domingo en el Campo de la «Zarandona» al ser agredido por un jugador del equipo local, la Junta de Gobierno de este Club se complace muchísimo en testimoniarle el agrado con que ha sido visto este acto y hacerle constar su reconocimiento, creyendo con ello recomensarle de la ofensa inferida mediante el público testimonio de esta carta.
No ignoramos el castigo Reglamentario que su expulsión indebida traerá consigo, pero no queremos que en ningún momento pueda quedar en Vd. asomo alguno de duda de que esta Junta Directiva, compenetrada con su actitud, aplaude su habitual corrección que para bien del Club desearía sirviese de ejemplo a los demás compañeros de equipo.

Paris Elegant

Academia de Sombreros, Corte y Confección SISTEMA MARTI :: Modistería, Sarterría, Lencería y Corsés DIRIGIDA POR LA PROFESORA

Doña María J. Durá

La que se complace en ofrecer a las Señoras y Señoritas de Alicante y provincia, la apertura de esta Academia que empieza el curso para el 15 de Septiembre actual, en la calle de Bailén n.º 9.

Se reciben alumnas para la enseñanza del complemento del vestido Curso para confeccionarse sus propios vestidos y sombreros SE PREPARAN ALUMNAS PARA PROFESORAS ENSEÑANZA CON LA MAXIMA RAPIDEZ Y ELEGANCIA SE HACEN PATRONES A LA MEDIDA Ultimos figurines de Modelos, Sombreros y Vestidos de París HORAS DE CLASE: DE 10 A 1, DE 3 A 7 Y DE 7 A 9 NOCHE, esta clase especial para señoritas empleadas en oficinas y otras ocupaciones. Pueden ingresar en los días que se deseen de cada mes. Para informes rápidos y sin compromiso, diríjanse al Teléfono 1679 Bailén, 9.—ALICAETE

El señor Casares ha concedido autorización para que los restos sean sepultados en el interior de la Catedral.
El entierro se verificará mañana domingo.
El señor Taboada Lago ostentará la representación de la Junta Central de Acción Católica.

La situación de Cuba

CONTINUAN LAS MANIFESTACIONES Y DESORDENES PUBLICOS
La Habana.—Continúan los desordenes públicos.
Todas las calles se ven custodiadas por fuerzas del ejército en gran número las cuales tratan de impedir las manifestaciones de carácter comunista.
A pesar de ello, de vez en cuando se forman grupo que al grito de «Viva la revolución cubana del soviet» recorren algunas calles hasta que son disueltos por la fuerza pública.
Se han publicado muchas proclamas dirigidas a los estudiantes, a los trabajadores, al ejército y en general a todos los cubanos exhortándoles a la rebelión contra la intervención de Estados Unidos.
Las mujeres revolucionarias se han prestado frente a la embajada de Estados Unidos dando gritos de rebeldía y diciendo que si las tropas desembarcan, tendrán que pasar sobre los cadáveres de ellas para pisar aquel territorio.
También el alcalde de la ciudad asistirá al fúnebre cortejo.

Más de la crisis

PROGRAMA DE LERROUX PARA EL CASO DE QUE SE SE DESIGNE PARA FORMAR GOBIERNO
Madrid 9 (2:30 t.)
«Ahora» publica unas declaraciones de don Alejandro Lerroux, en las que el jefe del partido radical refleja lo que se propone hacer en el caso de ser llamado a sustituir al actual Gobierno.
Comienza diciendo el jefe radical que su programa es gobernar para España.
Desde este punto de vista sólo estima como agrupaciones cristalizadas y eficientes en la esfera gubernamental, ambas republicanas, el partido republicano histórico y revolucionario, que él dirige, y al partido socialista. Los demás son todo lo respetables que se quiera, pero no son, como partidos, órganos adecuados para actuar en el Gobierno que exige la realidad. En todos existen hombres de positivo mérito, que pueden ser utilizados, pero como gobernantes, no como hombres de partido.
Agrega que siente un gran respeto hacia el partido socialista; pero cree que todas las demás clases del Estado, del campo y de la ciudad imponen un procedimiento de concordia, que sólo puede hacerse efectivo por un gobernante que se inspire no en la lucha de clases, sino en el acondicionamiento de las unas con las otras.
Si yo formase Gobierno, formaría un Gobierno republicano-nacional. Y un Gobierno así exige hombres de conciencia republicana, dispuestos a obedecer una disciplina férrea, sin admitir sugerencias o imposiciones ajenas a la función de gobierno. Capacidad, fe republicana y respeto a la Constitución.
No admito confusionismos en los términos de gobierno; pero no por considerarme como un enemigo dispuesto a arrollarlos, no. Mi situación es la de quien estima que cada doctrina necesita un período evolutivo y una oportunidad. El socialismo español no ha hecho todavía esa evolución; y la oportunidad, el tiempo lo dirá.
Yo bien sé que mucha parte de la obra realizada habrá de corregirse, y esto se tomará por algunos como bandera para cohibirme. Pero será inútil, porque no me harán torcer mi camino.
La crisis económica mundial y el

COLEGIOS DE ABOGADOS

Candidaturas para vocales del Tribunal de Garantías Colegios de Alcabete, Alicante, Orihuela, Almería, Avila, Badajoz, Bilbao, Cáceres, Cadiz, Castellón, Jerez de la Frontera, Santa Cruz de la Palma, Las Palmas, Ciudad Real, Córdoba, Lucena, Coruña, Cuenca, Granada, Guadalajara, San Sebastián, Huelva, Huesca, Jaén, Melilla, Logroño, Victoria, Lugo, Málaga, Murcia, Cartagena, Murcia, Lorca, Yecla, Pamplona, Orense, Pontevedra, Segovia, Sevilla, Marchena, Soria, Teruel, Toledo, Valencia, Alcala y Zaragoza.

Vocal propietario: Don José Calvo Sotelo
Vocal suplente: Don José María Albiñana y Sanz
La elección se verificará mañana día 10 de Septiembre

traumatismo recibido en España por las nuevas leyes aprobadas en la Constitución exigen una atención especial para la Hacienda pública. En esto creo que estaremos todos de acuerdo. Estabilizar la República sólo puede conseguirse salvando con energías medidas la economía nacional.
Hay otro punto esencial para el gobernante: Cataluña.
El Estatuto es ley de la República. Buena fe para cumplirlo existe en mí. Pero enténdase el Estatuto dentro del nacionalismo de la Patria integral, sin claudicación alguna con los elementos que tratan de desvirtuarlo.
Y por último, no olvidemos también la situación de España dentro de Europa.
Nosotros queremos vivir con todas las naciones en la mejor armonía; pero teniendo nuestra política propia de defensa.
A continuación, el señor Lerroux aclaró más su pensamiento con respecto al futuro Gobierno de su presidencia.
—Ese Gobierno será—dijo— netamente republicano, de concentración.
—¿Y a qué grupo o partido piensa usted pedir colaboración?
—¡Ah!—replicó—. A partidos, ninguno. Acudiré sólo a las personas que a mí me parezca. Yo los buscaré por ahí, en los partidos que sea, pero no como representantes de tales partidos, porque, repito, que no he de acudir a partido ni grupo, como tales.
—Si usted forma Gobierno con el decreto de disolución, tendrá que convocar elecciones a los dos meses, y, por lo tanto, caerán en noviembre, con lo que coincidirán en el mismo mes con las municipales.
—En efecto—dijo el señor Lerroux—: Resulta que no se puede aplazar ninguna de ellas, porque las municipales también está preceptuado que se hagan en el décimo mes. Pero eso a mí no me importa. Las dos se pueden hacer en el mismo mes. Por lo que yo no podría pasar es por que las dirijan otros. Presidiéndolas nosotros, no me preocupó.

LA FESTIVIDAD DE AYER

Barcelona.—A pesar de haberse declarado día laborable, ayer cerraron los comercios por la festividad del día.

A LA HORA DE CERRAR ESTA EDICION

(3:10 TARDE) NO TENEMOS MAS NOTICIAS DE MADRID

PRUEBE EL NUEVO MOTOR «GEAL»

PRODUCTO NACIONAL DE LA GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA

VENTA EXCLUSIVA: GEATHOM AEG-ALSTHOM-I.G.E.C. (S.A.)

¿Quiere usted una antena?
¡BITOL RADIO!
¿Quiere usted reparar su aparato?
¿Limpiar su aparato?
¿Tener aparato toda la vida?
¡BITOL RADIO!
¿Quiere usted un aparato SIN RIVAL?
EMERSON COLONIAL UNIVERSAL ¡BITOL RADIO!
¿Felicidad sin BITOL RADIO?
¡Imposible!
Consúltenos sin compromiso.— Sagasta, 46.

Explosión de un petardo en Elda

En la fábrica de calzados de don Rodolfo Guarinos, de Elda, hizo ayer explosión un petardo causando grandes daños.

Educación ciudadana

El respeto a los animales y a las plantas

La educación de un pueblo, se da a conocer por sus manifestaciones de cariño y respeto a la Ciencia, la Literatura y el Arte; el amor a la ancianidad y la infancia, así como a los animales y plantas, y el acatamiento a las leyes y a los sagrados derechos de los demás.

Entre nosotros, aunque frecuentemente se registran atentados que demuestran el grado de incultura en que nos encontramos; por la fuerza; ya que desgraciadamente no sea por la voluntad de los ciudadanos, se procura a traumas y barrancas, contener el ímpetu salvaje de las bandadas de cerillos que a menudo cometen sus odiosas azañas.

Solo dos cosas de las denuncias anteriormente, suelen estar defendidas de los insistentes demoliciones de la multitud ineducada.

Me refiero a los animales y a las plantas.

Es muy frecuente ver a grupos de chiquillos que se dedican a la caza de animales domésticos y una vez que los tienen en su poder los someten a toda clase de martirios, hasta que logran a fuerza de sufrimientos terminar sus fuerzas acabando con la vida de ellos a palos y pedradas o poniéndoles en la vía al paso de un tren o cualquier otro vehículo, para gozar del espectáculo cruel y repulsivo, de ver cómo dan vueltas entre las ruedas que durante un buen trecho van esparciendo las vísceras trituradas, entre las risas y placeres de personas mayores.

De las infinitas crueldades que con los animales de todas clases se comete, no he de hacer una relación ya que todos estamos enterados y sería una lista muy larga.

De ello no se libran los insectos ni las aves, ni las bestias de carga que son los de más utilidad al hombre y los que peor trato tienen por éstos, e a prueba de agradecimiento.

De las plantas no hay que decir que tengan mejor trato.

Hay muchísimas personas que no pueden gozar del perfume y la belleza de las flores si no las arrancan, estropeando la planta al mismo tiempo por la forma brutal de hacer la operación a fuerza de tiros.

Y con ser esto lamentable, lo es mucho más la pedrea y apaleamiento de que son víctimas toda clase de árboles y matas si a más fin práctico que el de destruir por hacer daño;

el desgajamiento de grandes ramas para dejarlas luego abandonadas en el suelo o llevárselas como trofeo de barbaute los chicos jóvenes troncheros, la pena partida sólo para hacer una gran fogata inútil, y tantas y tantas tropelías realizadas para satisfacer los instintos destructores de una multitud que padece escapada de un país incivilizado.

Buena prueba de ello son los destrozos y continuos incendios que se registran en la Casa de Campo desde que fué concedida al pueblo madrileño para su disfrute.

Ante estos atropellos no cabe dejar de hacer:

Son actos que repugnan a otra cantidad de ciudadanos que tenemos ciertos sentimientos morales, más respetables por su significación épica que los que impelen a esos bárbaros a cometer salvajadas.

Ya que el hombre sea un ser egoísta, no debe agravar su condición con la crueldad de ingratitud para las plantas y los animales que tan útiles les son.

A los últimos, que también tienen instinto, y a veces mayor inteligencia que algunos hombres y sufrimientos semejantes a nosotros, debemos demostrarles nuestro agradecimiento de forma contraria.

Ellos no sirven para nuestras disertaciones, a veces bien desahucadas, son útiles para la agricultura, transportes, hasta para comunicaciones de larga distancia, como sucede con la paloma, y para una porción de cosas provechosas. Y a su muerte, todavía encontramos aplicación de su carne para alimentarnos a más de sus plumas, pieles, huesos y grasas.

Las plantas, que también padecen, sirven para embriagarnos con su hermosura y sus aromas. De ellas se extraen medicamentos, perfumes, tintes y varios productos vegetales, además de nutrirnos con las verduras tan necesarias y frutas sabrosas.

La prueba del agradecimiento a tan señalados servicios es la inconsistente destrucción, agravada con inútiles e incalificables martirios que repugnan a los sentimientos de toda persona civilizada y que hace considerar a los que los cometen, grandes y chicos, como indignos ciudadanos de un pueblo culto.

Marino VILLANUEVA

Madrid, 1933.

El ferrocarril Alcoy-Alicante

«El Correo», de Alicante, veterano y simpático diario que dirige nuestro ilustre y querido amigo don Florentino de Elización, ha publicado un artículo muy interesante acerca del ferrocarril Alcoy-Alcoy. Lo firma el director del periódico y es, sobre todo, un canto a nuestra ciudad, para la cual tuvo siempre el señor Elización afectos y admiraciones que merecen gratitud y correspondencia.

Entre otras cosas, dice el brillante articulista:

«Al efecto, comenzamos por aludir, en forma cariñosa, inspirada en sentimientos fraternales, a nuestro querido colega «La Gaceta de Levante»; cuyo alcoyanismo ha mostrado ferrosamente; y esa alusión la concretamos en el sentido de pedirle que mueva a las fuerzas vivas de la querida e industrial ciudad, por ser el único órgano diario que lleva su representación mayor en el estadio de la Prensa, a fin de que, con nuestra ayuda, modesta pero entusiasta, se realice un movimiento popular de toda la provincia, vivo y con ecos muy sonoros, que llegue a este Gobierno y al que le sucede, para que en plazo corto, el sueño de alcoyanos y alcoyanos se convierta en hermosa realidad.»

Con no menos cariño que se nos hace, recogemos la alusión. En varias ocasiones hemos tratado del ferrocarril Alcoy-Alicante y celebramos que «El Correo» se nos sume ahora en una empresa que tiene la mayor importancia para la capital de la provincia y para nuestra ciudad. Importancia moral tanta o más que material; importancia muy superior a la de la célebre carretera a la playa de San Juan y a la de la «Ciudad-Puerto», concebida entre taponazos de «champagne» en el «chalet» de un médico famoso y tal vez de difícil realización si los mil y pico modestos propietarios a quienes se pretende expropiar, mantienen su enérgica actitud.

Alicante y Alcoy no se conocen y, porque no se conocen, no se estiman tanto como deberían. Los alcoyanos, aquellos alcoyanos que aplaudían con entusiasmo a los alcoyanos en unas recientes fiestas, daban calurosos vivas a nuestra ciudad, están en el deber de acabar con el actual estado de cosas. Por ello hay que aprovechar el favor que a Alicante dispensan los hombres que hoy gobiernan a España.

Este ferrocarril, a pesar de su absurdo trazado, es preciso terminarlo. Como dice muy bien «El Correo» y tenemos dicho nosotros, sólo falta construir dos estaciones y tender los rieles. Para esto, en los almacenes de M. Z. A. existen numerosos metros, más de los necesarios, de inmejorable carril de acero de 12 metros que se podría colocar inmediatamente y costaría una ínfima cantidad. Esos carriles, que han prestado servicio cincuenta años, son diez personas técnicas que aún hoy son superiores a los 16 metros últimamente colocados y pueden utilizarse cien años más. ¿Por qué no los adquiere el Estado?

Según una reciente disposición, el ferrocarril Alicante-Alcoy debía ser terminado. Pero el señor Prieto ha optado por las obras sufragadas, dando de lado a las de utilidad pública.

«El Correo» alude también a la Federación Mercantil e Industrial de Alcoy, que pidió la continuación de las obras, y a la emisora local, abogando por un acto de aproximación de Alicante y Alcoy. Creemos que este acto es una deuda recíproca y debe celebrarse. Y en él debe tomar parte el veterano periodista señor Elización, exdiputado y exalcalde de Alicante.

Por todos los medios, deben estre-

chase los lazos entre alicantinos y alcoyanos, en bien de los intereses morales y materiales de ambas ciudades. Nosotros insistiremos una y otra vez sobre este importantísimo tema del ferrocarril; pero «El Correo» y los demás diarios alicantinos están en el ineludible deber de sacudir la apatía de aquel pueblo en orden a la aproximación con el nuestro, para exigir, unidos, que el Gobierno atienda las justas demandas comunes.

(De la «Gaceta de Levante», de Alcoy.)

Los «burgos podridos»

En mala hora se le ocurrió al jefe del Gobierno la famosa frasecita. El señor Azaña gusta de tener gestos. Algunas veces, recordando al único estadista que tuvo España en el pasado siglo, a don Antonio Cánovas del Castillo, quiere imitarle. Pero el señor Azaña no es aquel don Antonio, quien no sólo trajo un cambio de régimen, sino que además supo consolidarlo, y ello lo hizo trayéndose a las izquierdas y haciendo las ingresar dentro de la Monarquía, con la formación del partido que acudió don Práxedes Mateo Sagasta, y en la que entraron republicanos como don Cristino Martos, don Segismundo Moret y otras tantas figuras políticas de marcadísimo relieve, y procurando, al mismo tiempo, que se acogiesen a la legalidad importantes núcleos de la extrema derecha.

No ha querido en esto imitar el jefe del Gobierno al cerebro de la Restauración, y ahora está tocando las consecuencias con el resultado de las elecciones del domingo, de tanta significación como aquellas otras, tantas veces citadas, del 14 de abril.

Quiso el señor Azaña desacreditar aquellas elecciones municipales últimas para cubrir las vacantes producidas por la salida de los concejales del artículo 29, lanzándose aquella frase de «burgos podridos», refiriéndose a los vecindarios que habían votado en contra del bloque, y ahora resulta que la inmensa mayoría de los Ayuntamientos de España han confirmado aquellas elecciones que anteriormente se hicieron, sin que quepa aplicarles la frase de marras, toda vez que los votantes han sido concejales, y concejales llevados a los Ayuntamientos por aquellas mismas fuerzas que derribaron a la Monarquía, dándoles su representación.

Z.

Toros y toreros

EN VILLENA

Con motivo de las fiestas, se celebró el jueves una novillada en la que se lidió ganado de don José López Chichero. Dos para el rejoneador Ricardo Martínez «Currito» y cuatro para los novilleros «Niño del Prado» y Paquito Giménez.

El ganado fué bravísimo, noble, ideal y pastueño.

El rejoneador estuvo sencillamente mal. Se demostró un gran cabalístico pero sin toro. A los dos los remató ple a tierra como Dios le dió a entender.

El «Niño del Prado» estuvo bien en el primero y colosal en el tercero, del que cortó las orejas y rabo ganados a ley.

También Paquito Giménez cortó las orejas del cuarto bien ganadas. En el segundo estuvo superior.

Antonio Pacheco «Pachequito» se reveló un buen torero al instrumentar preciosas verónicas, hechas con los pies clavados en la arena y echando en el menester arte, valor y salero.

J.

Chalet
Comfortable, espaciosa planta
400 metros cuadrados de superficie
sótanos, parque-jardín y campo-
juego. Servicio de agua Gas y
Electricidad Garage y habitaciones
viduembre independiente del
principal

Se alquila o vende
Razón: en el mismo chalet: calle
Primitivo Pérez, 11
Prolongación del paseo de Can-
mor, Guzmán, 5, 1.º

Autobuses
Miralles
Salida de Alicante: Posada de
Unión.
Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Pérdida
El martes en la noche y en
Paseo de los Mártires, se perdió
pulsera de oro. Se ruega a quien
haya encontrado, la entregue en

Estómago
Intestinos
siempre será lo mejor
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Escuela de Pepraración Militar
FUERA DE FILAS
DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota
el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha,
la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción
mer el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y
luntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licen-
al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de
Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o
cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta
la de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las
pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a
mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinaro).
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en la Oficinas, por el director de
mismas.
Sagasta. 68.-ALICANTE Tel. 2393

Deportistas
Comprar todos los lunes
«Rik-Rak»
El semanario más antiguo de
Alicante
Interesantísimas noticias de toda España
Mantenga su organiz-
mo en un estado per-
fecto de salud
y virilidad
Jarabe del Profesor
Ernesio PAGLIANO
de Nápoles (Calle S. Marco, 4)
Depurativo infalible contra to-
das las enfermedades de la San-
gre, Hígado, Estómago, Intesti-
nos y las propias de la mujer.
Cura el estreñimiento, reduce
el intestino.
Líquido - Polvos - Comprimidos
Agentes para España:
J. URIACH y C.º S. A.
Bruch, 49-Barcelona

Instrucción Pública

CURSILLOS DE SELECCION PARA EL INGRESO AL MAGISTERIO NACIONAL.—TRIBUNAL NUMERO 1

Se convoca a los señores cursillistas, a los que corresponde actuar en este Tribunal, para el día 11, a las nueve y media de la mañana, en el local de la casa núm. 25 de la calle de Pablo Iglesias (Casa del Pueblo) a fin de dar comienzo a los ejercicios.

Debido a que las condiciones del local no permiten la colocación de mesas ni pupitres, se ruega a los señores cursillistas vayan provistos de una carpeta, papel y pluma estilográfica para poder tomar notas de las diversas conferencias.

Alicante, 7 septiembre de 1933.— El secretario, Vicente Reg.

V.º B.º El presidente, Juan Nicola.

CURSILLOS DE SELECCION PARA EL INGRESO AL MAGISTERIO NACIONAL.—TRIBUNAL NUMERO 2

Se convoca a los señores cursillistas, a los que corresponde actuar en este Tribunal, para el día 11, a las ocho de la mañana, en el local de la Escuela Normal del Magisterio primario de esta capital, a fin de dar comienzo a los ejercicios.

Debido a que las condiciones del local no permiten la colocación de mesas ni pupitres, se ruega a los señores cursillistas vayan provistos de una carpeta, papel y pluma estilográfica para poder tomar nota de las diversas conferencias.

Alicante, 7 septiembre de 1933.— La secretaria accidental, Francisca Ruiz.

Doctor Juan Albert Blasco
ESPECIALISTA
Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Piel-Raquitismo
Pecho-Nutrición-Reumatismo

Gacetillas

Esta tarde, a las cuatro, saldrán para Murcia los exploradores de España componentes del grupo Amarillo, con el guía señor Espuch.

A las siete de la tarde saldrá la Patrulla del Tigre, para acampar en los Baños de Busot.

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES en abandonar las ocupaciones.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevieja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º.—Alicante.

Alquiler pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

CARTAS DE CURADOS
Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...
Hoy está completamente bien...
Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:
«Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.
También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 19 y la 6 para familia y amistades y todas...»
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.
ENFERMEDADES QUE CURAN:
N.º 1 Diabetes. N.º 13 Enfer. del estómago
N.º 2 Albuminuria. N.º 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
N.º 3 Reuma, Artritis, Gota. N.º 15 Tos, Grippe, Bronquitis, Arma, Tub.
N.º 4 Anemia. N.º 16 Corazón, Hipónes, Hígado, Vejiga.
N.º 5 Soltaria. N.º 17 Estreñimiento.
N.º 6 Nervios: Epilepsia. N.º 18 Úlcera estomago.
N.º 7 Tos ferina. N.º 19 Úlcera Verrucosa.
N.º 8 Regias dolorosa. N.º 20 Preventiva enferm.
N.º 9 Lombrices.
N.º 10 Diarrea y enteritis.
N.º 11 Obesidad, Parálisis.
N.º 12 Depurative sangre.
Sr. Dtor. de Laboratorio Botánicos y Químicos, Ronda de la Universidad, núm. 8, Barcelona.
Si ruego mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».
Nombre:
Calle:
Ciudad:
Provincia:

CUPON REGALO
Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que no mande una fotografía y este cupón
CASA ROTCEN
APARTADO de Correos, 445
Valencia
Precios increíbles para profesiones
Dr. Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
consulta de 10 a 1.

Talleres de EL DIA
Apartado de Correos 156
Villavieja bajo
Tel. 185-Alicante

ELDA

ESTAMOS EN PLENAS FIESTAS

Los trenes y coches de línea entre Alicante y Villena, llegan repletos de forasteros, atraídos por los programas oficiales.

Las procesiones suspendidas el pasado año, van a celebrarse éste, con el beneplácito del ilustrísimo señor gobernador de la provincia.

Nos encontramos en el día 6. Son próximo las doce de la noche. Con antelación a esta hora, van las gentes llenando la plaza de la República, donde empiezan las tradicionales fiestas; empezando por la emocionante y sugestiva Alborada.

En la plaza y calles limítrofes no cabe una persona más. Una y otra se encuentran totalmente ocupadas, llenas de febril entusiasmo.

Faltan unos minutos para las doce y la impaciencia les devora.

Por fin, suena la primera campanada en el reloj de la ciudad y el entusiasmo se desborda.

Terminadas las doce campanadas, es saludada la entrada del nuevo día con el disparo de una bomba de gran potencia. Las campanas se echan al vuelo, cuyos sonidos metálicos se confunden con los armoniosos acordes musicales, el tronar de las tracas y el roncido de la cohetaría, remontándose por el espacio.

El momento es emocionante. Al primer detonante disparo, siguen otros once más, todos ellos lanzados desde el llano del derribado palacio, maravillosa residencia que fue de los condes de Cervellón.

La Alborada, con ser íntima de nuestro corazón, es también el crisol donde se funden al calor del entusiasmo popular, las pasiones sociales, apaciguando los espíritus.

Con gran dificultad se abre paso por entre aquella inmensa muchedumbre que invade toda la plaza, para que de ella salga la primer música: ésta es la de esta ciudad. Con ella parte el mayor número de gentes, que forman la vanguardia de la grandiosa manifestación.

Los cohetes surcan el espacio, y la manifestación, lentamente, sigue su marcado itinerario.

Por último, sale la música del pueblo de Alcoer (Valencia), y con ésta el total gentío.

Detrás va la representación oficial. Al paso por la plaza de los Mártires de Jaca, se quemó una bonita y vistosa traca de múltiples colores y lluvia de magnesio.

Desde esta plaza, siguió la manifestación por la ancha y larga calle de Salmerón, del barrio del Progreso. En esta calle, y en toda su total lon-

gitud, no cabía una persona más.

Llegados a la gran plaza de Castelar, y en el templete levantado al frente del monumento al gran músico, se cantó (con deslumbramiento, por la algarabía de las gentes), por el Orfeón Eldense, un Himno a Elda, compuesto por el profesor local don Francisco Santos.

Acto seguido, con vistas a los extensos jardines que adoman la mencionada plaza, se dispararon grandes ramilletes de luces, con cascadas y lluvia de magnesio.

También a la llegada a la plaza del barrio de la Prosperidad, se quemó una traca detonante, finalizando la Alborada en la plaza de la República, con palmeras de cohetes voladores de vistosos colores. Traca detonante, y una lamentable desgracia para final.

El cohetero, falto de conocimiento, amarró con alambre el último trueno de gran tamaño. Al formidable estampido que dió, rompió todos los cristales de la plaza, y el alambre, que estaba adherido a él, cayó a tierra hecho pedazos con tal fuerza que vino a clavarse en manos, cara y cuerpo de 14 manifestantes.

Se dice que hay muchos más lesionados, que no quisieron manifestarlo. Son próximas las dos de la madrugada. Los heridos fueron curados por el médico don Juan Rico. Ninguno de ellos revistió gravedad.

Hoy, con arreglo al programa, sa-

lido de las Casas Consistoriales la comitiva del Ayuntamiento y demás autoridades representativas, comisiones e invitados, precedidos por la Banda de Música de Alcoer, dirigiéndose a la calle de Lamberto Amat, para inaugurar el núcleo Cuartel de la Guardia civil.

Este acto ha sido organizado por una comisión especial representativa de todas las colectividades eldenses, quienes han hecho entrega del grandioso Cuartel al coronel don Carlos Ochotoreo Laborde, al teniente coronel don Vicente Segovia y demás jefes y oficiales de la Compañía.

También estuvo presente el ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia.

En la sala de oficiales se sirvió un refresco, consistente en dulces y licores.

La mesa estaba artísticamente presentada. En una de las testeros se encontraban bellas y encantadoras señoritas, realizando el acto con su presencia.

El suntuoso cuartel tiene dos magníficas habitaciones para oficiales y 24 viviendas para las clases de tropa. Todas las habitaciones están separadas unas de otras y todas ellas están construidas con todo lo necesario en las modernas viviendas.

El edificio mide 40 metros de fachada y 80 de fondo. Es de dos plantas. En el patio central, de grandes dimensiones, se encuentran dos bocas

de dos grandes aljibes y al fondo unas cuadras para albergar 30 caballos.

Dicen que este Cuartel es uno de los mejores de España. Mañana seguirá reseñando cuanto se relacione con las fiestas.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más céntrico y cómodo situado. — Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPLES)



LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS EXCELENTE DEPURATIVO REFRASCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc. Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

Advertisement for Taky hair cream, featuring an illustration of a woman and the text 'Suprime pelo y vello'.

Advertisement for Jarabe Famel cough medicine, featuring an illustration of a man and the text 'DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!'.

Advertisement for Carabaña laxative, featuring the text 'El mejor purgante-laxante' and 'Purgantes Depurativos Antibiliosos Antiherpéticos'.

Advertisement for Representantes, featuring the text 'REPRESENTANTES' and 'IMPORTANTE CASA DE MAQUINARIA DEDICADA A LA VENPA EE MOTORES «DIESEL»'.

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villayieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Advertisement for Gas Alicante, featuring the text 'Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalacion' and 'Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América'.

Advertisement for Tntorería LA FAMILIAR, featuring the text 'de Lolita Barberá de Piñón' and '¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?'.

Advertisement for Gaba disinfectant, featuring an illustration of a man and the text 'TABLETAS GABA' and 'En todo tiempo, al salir a la calle,'.